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2.4 สำนักงานคลังจังหวัดในเขต 4 
          2.4.1 สำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี 
  1) ความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวม 

      ผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อ 
การให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน  
ได้คะแนนเฉลี่ย 4.63 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 92.60 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด แต่อย่างไรก็ตาม ระดับคะแนน
ยังต่ำกว่าคะแนนเฉลี่ยภาพรวมของสำนักงานคลังจังหวัด ซึ่งอยู่ในระดับคะแนน 4.77 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 95.40 
ประกอบด้วยผลคะแนน 2 ส่วน ดังนี้ 
    1.1) การให้บริการภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.59 คะแนน คิดเป็น
ร้อยละ 91.80 

    1.2) การให้บริการตามประเด็นการสำรวจ 5 ด้าน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 
4.66 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 93.20 เมื่อพิจารณาความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการเป็นรายด้านมากที่สุด  
ไปน้อยที่สุด พบว่า ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ด้านขั้นตอนการปฏิบัติงาน ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร ด้านการให้บริการ 
และด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ คะแนนเฉลี่ย 4.74 4.70 4.65 4.61 และ 4.60 คะแนน คิดเป็น
ร้อยละ 94.80 94.00 93.00 92.20 และ 92.00 ตามลำดับ แสดงตามภาพที่ 61 และตารางท่ี 26 

ภาพที่ 61 : ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อการให้บริการ 
  ของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี จำแนกตามประเด็นการสำรวจ  
  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
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ตารางท่ี 26 : รายละเอียดผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
                  ที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
 

 

 

คะแนน ร้อยละ
ระดับความพึงพอใจเฉลีย่ภาพรวมของส านักงานคลงัจงัหวัด (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.77 95.40
ระดับความพึงพอใจเฉลีย่ภาพรวมของส านักงานคลงัจงัหวัดอุดรธานี (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.63 92.60
ความพึงพอใจทีม่ีต่อการใหบ้ริการภาพรวมของส านักงานคลงัจงัหวัดอุดรธานี (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.59 91.80
ความพึงพอใจทีม่ีต่อการใหบ้ริการ 5 ด้านของส านักงานคลงัจงัหวัดอุดรธานี (คะแนนเต็ม 5 คะแนน) 4.66 93.20
ด้านเจา้หน้าทีผู้่ปฏิบัติงาน 4.74 94.80
1) เจ้าหน้าทีม่คีวามรู้/ความเชี่ยวชาญในงาน ให้ค าแนะน าและความรู้ทีเ่ป็นประโยชน์ 4.67 93.40
2) เจ้าหน้าทีใ่ห้บริการด้วยความรวดเร็วและตรงความต้องการ 4.72 94.40
3) เจ้าหน้าทีใ่ช้ค าพดูและกริิยาทีสุ่ภาพ 4.78 95.60
4) เจ้าหน้าทีป่ฏิบัติงานด้วยความเต็มใจ ไมเ่ลือกปฏิบัติ 4.80 96.00
ด้านข้ันตอนการปฏิบัติงาน 4.70 94.00
1) ขั้นตอนการให้บริการไมยุ่่งยากซับซ้อน 4.70 94.00
2) ระยะเวลาในการให้บริการมคีวามเหมาะสม 4.74 94.80
3) มวิีธีการและขั้นตอนการให้บริการตามมาตรการเว้นระยะห่างและลดการสัมผัส 
    เช่น การให้ผู้มาติดต่อย่ืนเอกสารโดยการวางในภาชนะทีก่ าหนด

4.67 93.40

ด้านช่องทางติดต่อสือ่สาร 4.65 93.00
1) การรับเร่ือง ประสานงาน และติดต่อกลับภายในก าหนดเวลา 4.69 93.80
2) Website ของส านักงานคลังจังหวัด ข้อมลูเป็นปัจจุบันและสืบค้นได้ง่าย 4.59 91.80
3) การเผยแพร่ข้อมลูข่าวสารครบถ้วน ถูกต้อง รวดเร็ว และทันต่อเหตุการณ์ 4.61 92.20
4) มชี่องทางในการให้บริการทีน่อกเหนือจากช่องทางหลักของกรมบัญชีกลาง 
    เช่น Facebook Line e-mail เป็นต้น

4.70 94.00

ด้านสถานทีแ่ละเครื่องมือในการใหบ้ริการ 4.60 92.00
1) มจีุดต้อนรับ/ประชาสัมพนัธ์ จุดรอ ป้ายข้อความบอกจุดให้บริการชัดเจน 4.63 92.60
2) มส่ิีงอ านวยความสะดวกเพยีงพอต่อการให้บริการ เช่น มทีีน่ั่งคอยรับบริการ เป็นต้น 4.54 90.80
3) สถานทีใ่ห้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 4.65 93.00
4) มสีถานทีใ่ห้บริการแกผู้่มาติดต่อตามมาตรการเว้นระยะห่าง 4.67 93.40
5) มแีอลกอฮอล์ล้างมอืให้บริการแกผู้่มาติดต่ออย่างเพยีงพอ 4.50 90.00

ประเด็นการส ารวจ
ระดับความพึงพอใจ
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คะแนน ร้อยละ
ด้านการใหบ้ริการ 4.61 92.20
งานใหค้ าปรึกษาแนะน าเก่ียวกับระบบ e-GP และการขอรับหนังสอืรับรองสทิธบิ าเหน็จค้ าประกัน 4.60 92.00
1) การตอบข้อหารือ/การให้ค าปรึกษา/ข้อเสนอแนะชัดเจน มมีาตรฐาน เข้าใจง่าย 
    และสามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้

4.63 92.60

2) การให้บริการด้านระบบจัดซ้ือจัดจ้างภาครัฐด้วยอเิล็กทรอนิกส์ (e-GP) สะดวก รวดเร็ว มปีระสิทธิภาพ 4.67 93.40

3) การขอรับหนังสือรับรองสิทธิบ าเหน็จค้ าประกนัเพือ่น าไปขอสินเชื่อธนาคาร สะดวก รวดเร็ว 4.48 89.60

4) มกีารประชุม/อบรมหรือให้ความรู้อย่างทัว่ถึง และสามารถน าไปปฏิบัติงานได้อย่างถูกต้อง
    และมปีระสิทธิภาพ

4.61 92.20

5) วิทยากรมคีวามเชี่ยวชาญในการถ่ายทอดความรู้ได้อย่างชัดเจน 4.59 91.80
งานใหค้ าปรึกษาแนะน าเก่ียวกับระบบ New GFMIS Thai และการจา่ยเงิน การรับเงิน การน าเงินสง่คลงั 4.60 92.00
1) การตอบข้อหารือ/การให้ค าปรึกษา/ข้อเสนอแนะชัดเจน มมีาตรฐาน เข้าใจง่าย 
    และสามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้

4.59 91.80

2) การให้บริการด้านระบบบริหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอเิล็กทรอนิกส์ใหม ่ (New GFMIS Thai) 
    สะดวก รวดเร็ว มปีระสิทธิภาพ

4.59 91.80

3) การประชาสัมพนัธ์/ให้ค าปรึกษาแนะน า การจ่ายเงิน การรับเงิน และการน าเงินส่งคลังของส่วนราชการ
    ผ่านระบบอเิล็กทรอนิกส์ (KTB Corporate Online) ได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง และครบถ้วน

4.65 93.00

4) วิทยากรมคีวามเชี่ยวชาญในการถ่ายทอดความรู้ได้อย่างชัดเจน 4.56 91.20
งานขับเคลือ่นนโยบายรัฐบาลและใหค้ าปรึกษาแนะน าเก่ียวกับการวิเคราะหข้์อมูลการคลงัและเศรษฐกิจ 4.62 92.40
1) การตอบข้อหารือ/การให้ค าปรึกษา/ข้อเสนอแนะชัดเจน มมีาตรฐาน เข้าใจง่าย 
    และสามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้

4.67 93.40

2) การประชาสัมพนัธ์/ให้ค าปรึกษาและนโยบายรัฐบาล/กระทรวงการคลัง และส่วนภูมภิาค 
    เช่น บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ และ กอช. เป็นต้น

4.59 91.80

3) การเผยแพร่ประชาสัมพนัธ์รายงานภาวะเศรษฐกจิการคลังจังหวัดมคีวามน่าสนใจ 4.57 91.40
4) การเผยแพร่ประชาสัมพนัธ์รายงานประมาณการเศรษฐกจิจังหวัดมคีวามน่าสนใจ 4.63 92.60
5) วิทยากรมคีวามเชี่ยวชาญในการถ่ายทอดความรู้ได้อย่างชัดเจน 4.65 93.00

ประเด็นการส ารวจ
ระดับความพึงพอใจ
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       จากตารางแสดงผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยพิจารณาเป็นรายด้าน 
สามารถสรุปผลการสำรวจ ดังนี้ 

• ผลคะแนนการสำรวจสูงสุด 3 อันดับแรก 
1) เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานด้วยความเต็มใจ ไม่เลือกปฏิบัติ คะแนนเฉลี่ย 4.80 คะแนน คิดเป็น

ร้อยละ 96.00 
2) เจ้าหน้าที่ใช้คำพูดและกิริยาที่สุภาพ คะแนนเฉลี่ย 4.78 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 95.60 
3) ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสม คะแนนเฉลี่ย 4.74 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 

94.80 
• ผลคะแนนการสำรวจต่ำสุด 3 อันดับแรก 

1) การขอรับหนังสือรับรองสิทธิบำเหน็จค้ำประกันเพื่อนำไปขอสินเชื่อธนาคาร สะดวก 
รวดเร็ว คะแนนเฉลี่ย 4.48 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 89.60 

2) มีแอลกอฮอล์ล้างมือให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเพียงพอ คะแนนเฉลี่ย 4.50 คะแนน 
คิดเป็นร้อยละ 90.00 

3) มีสิ่งอำนวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ เช่น มีที่นั่งคอยรับบริการ เป็นต้น
คะแนนเฉลี่ย 4.54 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 90.80 

   2) ผลการเปรียบเทียบร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการ 
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี ย้อนหลัง 5 ปี (ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 - 2566) พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 - 2566 ระดับความพึงพอใจเฉลี่ย
ภาพรวมลดลง คิดเป็นร้อยละ 3.07 1.03 และ 3.34 ตามลำดับ โดยด้านที่มีระดับความพึงพอใจต่ำสุด คือ ด้านขั้นตอน
การปฏิบัติงาน ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร และด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ ปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 - 2564 ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมเพิ่มขึ้น คิดเป็นร้อยละ 8.60 และ 0.83 ตามลำดับ  
โดยด้านที่มีระดับความพึงพอใจสูงสุด คือ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน และคาดว่าระดับความพึงพอใจเฉลี่ย
ภาพรวมของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี มีแนวโน้มการเปลี่ยนแปลงที่ลดลง แสดงตามภาพที ่62 

ภาพที่ 62 : ร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
          ที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี  
                     ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 - 2566 
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   3) ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธานี ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 

 ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 54 คน มีข้อเสนอแนะ จำนวน 8 คน โดยสามารถ 
สรุปตามประเด็นการสำรวจได้ดังนี้ 

 3.1) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน (จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00) 
   - ควรจัดอบรมถ่ายทอดความรู้และพัฒนาการปฏิบัติงานให้มีความเชี่ยวชาญแก่เจ้าหน้าที่ 

ในองค์กร เป็นประจำทุกปี 
 3.2) ด้านขั้นตอนการปฏิบัติงาน (จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00) 
   - ควรปรับปรุงขั้นตอนการทำงานให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
 3.3) ด้านช่องทางติดต่อสื่อสาร (จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50) 
   - ควรเพิ่มช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย เพ่ือสะดวกต่อการเข้าถึง 
 3.4) ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ (จำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50) 
     - ควรจัดสถานที่ให้เพียงพอต่อจำนวนผู ้เข้ารับบริการ เนื่องจากสถานที่ ให้บริการ 

มีสภาพคับแคบ 
 3.5) ด้านการให้บริการ 
   - ไม่มีข้อเสนอแนะ 

แสดงตามภาพที่ 63 

ภาพที่ 63 : จำนวนข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรธาน ี
                                                                                        ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


